



# RÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
GYÓNGRÁD Kossuth-tér 9. szám.

Felolvasó szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felolvasó kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta — — — 1 P 50 f.  
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában

## A termény értékesítés problémái.

Földmivelő ország vagyunk. Nemzet gazdasági életünk a mezőgazdasági termelésre van alapítva. Gazdasági életünk jövője függ tehát a terményértékesítésünk új, az általános nemzeti érdek szempontjából nézve, helyesebb alapokra való fektetésétől.

A magyar búzatermés nem szolgálhat arra, hogy Baohérféle tőzsde titánok, meg kontremínálják az amerikai terménytőzsdéket és minden általános nemzeti érdektől eltekintve saját önző érdekeiket szolgálják vele.

Ezen rendszer elleni küzdelemre van hivatva a szövetségi terményértékesítés. A nagyobb drb. kenyér politikájának lelkes hirdetője Schandl Károly dr. az OKH. vezérigazgatója, ny. államtitkár éles szemeivel már régebben észrevette a hibát s mint a földművelésügyi miniszterium államtitkára, megindította nagyarányú akcióját a magyar szövetségi termény értékesítés érdekében. S most amikor az OKH. vezérigazgatói székébe került magára válta szent hivatását: a keresztény és magyar szövetségi termény értékesítés teljes kiépítését.

A szövetségi terményértékesítés kérdésével szorosan összefügg a kisgazda és földmives társadalmunk hitelkérdésének a megoldása. Szövetségi közraktárak és pincészövetkezetek megvalósítása esetén, nem kell östermelőknek termésüket abnormisan leszorított áron elkótyavetyélni, hanem a közraktárba, illetve pincébe beszállított termésekre hitelt kapván, kényelmesen megvárhatják, a legkedvezőbb eladási pillanatot. Együttal az egységesség folytán sokkal kedvezőbb árat érhetnek el a vagon tételekben való eladással.

Fogyasztó közönségünk is sokkal jobban jár ez esetben, mert egyrészt a pénzért egységesen osztályozott terményt kap, másrészt első kézből kapja szükségletét a termelőtől és így nem kell megtízszínia 5—6 közvetítő üzleti költségeit es busás vállalkozói nyereségét. Sőt a fix fizetésből álló néprétegek megélhetése is jobban lesz biztosítva a szövetségi terményértékesítés esetében, mivel ekkor a termény árak állandóan stabilok lesznek és a nagyobb-mérvű árhullámzások, többé nem fordulnak elő. Ezt követi természetesen a többi árak stabilizálódása is, amelyek ingadozása ugy is a termény árak hullámzásától függ.

Termény értékesítésünk szövetségi alapokra való fektetésétől függ tehát nemcsak földmives és kisgazda-társadalmunk, de fogyasztóközönségünk s így nemzetünk gazdasági jóléte is.

## Bethlen István gróf orvosolni fogja a mezőgazdaság bajait.

### Ha Ausztria és Németország nem engedi be állatainkat és Lengyelország borunkat, semmi célja sincs a vámpolitikai szerződéseknél.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgató választmánya szombaton délelőtti ülést tartott a Köztelék nagytermében. A rendkívül népes ülésen, amelyen a magyar agrártársadalom színe-java megjelent, gróf Apponyi Albert is résztvett, akit a résztvevők zajosan megéljeneztek. Az elnöklő gróf Somssich László megnyitó szavaiban hosszasan foglalkozott azokkal a sikerekkel, amelyeket Apponyi Albert gróf Genfben arított, majd a gazdaközönség osztatlan elismerését tolmácsolta Jeszenszky Pálnak, aki most rendezte meg huszonötödösöd az OMGE tavaszi tenyészállatvásárát. Végül melegen köszöntötte Mayer János földművelésügyi minisztert azon alkalomból, hogy a kormányzó az elsőosztályú érdemkeresztet adományozta számára.

Ezután Buday Barna, az OMGE fő-szerkesztő-igazgatója, számolt be a Földbirtokbíróság ellen indított mozgalomról, majd szóváltette a gazdasági akadémiák reformjával kapcsolatos kérdéseket, hangsúlyozván, hogy a gazdasági szakoktatás egysége szempontjából szükséges, hogy az összes gazdasági szakoktatási intézetek a földművelésügyi miniszter hatásköre alá tartozzanak. Indítványára az ülés felterjesztést intézett a kormányhoz, hogy azok az intézetek, amelyek jelenleg a kultuszminiszter fenntartása alá tartoznak, vagy ne domborítsák ki mezőgazdasági jellegüket, vagy pedig bo-csássák azokat is a földművelésügyi miniszter rendelkezése alá.

Ezután általános figyelem közepette Mutschenbacher Emil, az OMGE ügyvezető igazgatója, az újabb mezőgazdasági vonatkozású törvényhozási és kormányintézkedésekről számolt be. Szerinte a mezőgazdaság válságával kapcsolatosan a miniszterelnök által beígért biztosítékok elegendőnek látszanak arra, hogy a mezőgazdaság bajait orvosolása találjanak. Noha azok az okok, melyek a világháború romboló hatásának a következményei, nem szüntethetők meg máról holnapra, minden reményünk megvan ahhoz, hogy az okok másik csoportjai, amelyek vámpolitikai, adópolitikai és hitelpolitikai szempontból tényezői a válságnak, valamint a magángazdasági okok a kormány támogatásával eltüntethetők lesznek. Részletesen megemlékezett ezután az osztrák, a lengyel és a német vámpolitikai tárgyalásokról és hangsúlyozta, hogy ha Ausztria és Németország elzárkózó magatartást tanúsít a magyar állatbevitellel szemben, Lengyelország pedig nem engedi be a magyar bort, úgy ezek a vámpolitikai szerződések Magyarországra semmiféle előnnyel nem járnak. Végül jelezte, hogy a kivitelre kerülő állatok forgalmi adóját az állam április végére visszavonja, ami természetesen a külölddel való versenyképességünk megjavulását eredményezi.

Kögl János dr. azt kívánja, hogy az OMGE ne csak javaslatot tegyen arra, hogy kik közül nevezzék ki a felsőházi tagokat, hanem, hogy kiküldési jogot nyerjen. Bírálta az adókövetés és beszedés módját, majd a tüzbiztosítás kötelezővé tétele ellen foglalt állást. Gaal Gaszton azt fejtegette, hogy a

gazdaság jövedelmezőségét akkor lehetne megállapítani, ha a kormány belenézne a bankok váltótárcájába és nemcsak a te-lekkönyveket vizsgálná meg. A mező-gazdaság két év alatt jobban eladósodott, mint a háború előtt, évtizedek során. A társulati adó, vagyis az, amit a gyáripar a bankok és a szövetségek fizettek, csupán 9,700.000 aránykorona volt, a föld- és ház-adó pedig 77 millió. A választmány több felszólalás után az előadói javaslatokat fogadta el.

Az esti órákban az OMGE közgazdasági szakosztálya és üzemi bizottsága tartott Hadik János gróf elnöklésével ülést. A népes gyűlésen Elek István dr. előadást tartott arról, hogy az üzemműköltések milyen hatással vannak a termelésre.

Ezután ismertette több magyar gazdasági üzem adatait. Ezekből kiderül, hogy az ipari cikkek megdrágulása következtében, valamint a forgalmi adó és más adók megnövekedése miatt katasztrális holdanként 28 pengő 24 fillérral növekedett a termelési költség. Egy hold földnél ez 10—11 százalék megnövekedést jelent, már pedig átlag csak 10 százalékot hoz a földbirtok. Akiknek kölcsönpenzzel kell dolgozni, feltétlenül nagy veszteséggel zárják mérlegeiket.

Ezután még többen tartottak előadást, amelyekben azt fejtegették, hogy szükséges az üzemműköltésről statisztikát készíteni, hogy a bajokat orvosolni lehessen. Határozatilag ki is mondták, hogy a mezőgazdasági válság oka a termelési költség fokozódása, szükség van az üzemműköltés alakulásának adatgyűjtésére és bizottságot alakítanak az adatgyűjtés kérdőpontjainak megszo-vegezésére.

## A magyar Kossuth-küldöttség diadalutja Amerikában.

A magyar zarándokkületet, amely a new-yorki Kossuth-szobor teleplezésére utazott Amerikába, az amerikai városok a legünnepélyesebb formák között fogadják.

Sipőcz Jenő polgármester Pittsburgból keltezett távirata szerint, amikor a washingtoni szenátusban és kamarában a magyar országgyűlés üdvözlését felolvasták, az egész Ház felállva ünnepelte a magyar küldöttséget. A pittsburgi városházát magyar lobogókkal díszítették fel, este pedig igen előkelő banket keretében ünnepelték a magyar vendéget.

Pittsburgból a küldöttség tagjai Clevelandba utaztak, hol a pályaudvaron a magyar kolónia teljes számmal megjelent és lelkes fogadtatásban részesítette a vendégeket Hopkins polgármester üdvözlő szavai alatt néhány kommunista tüntetni próbált, de a rendőrök és a clevelandi magyarok nyomban elhallgattatták őket.

TELEFON 31.  
**Sághy Mihály** tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth utca 17.sz.

**HODÁCS JÁNOS** Első Alföldi Kocsigyárának képviselője (Alapítva 1892.)

Előnyös ár és kényelmes részletfizetési feltételek mellett megrendelhető mindennemű gazdasági kocsi, gyümölcszállító stráfkocsi, kordék és luxus hintók!  
 Kérjen fényképes árajánlatot

## A Katholikus Nőszövetség egyhangu lelkesedéssel dr. Szőke Jenőné választotta meg dr. Nagy Sándorné utódául.

### A Kath. Nőszövetség vasárnapi évi rendes közgyűlése.

Vasárnap délután tartotta meg élénk érdeklődés mellett a Katholikus Nőszövetség csongrádi alakulata (Kath. Nőegylet) évi rendes közgyűlést. A közgyűlés tárgysorozatának legfontosabb pontja a tisztújítás volt, aminek jelentőségét viszont az fokozta, hogy dr. Nagy Sándorné utódát kellett az egyesületnek megválasztania.

A közgyűlést dr. Szőke Jenőné alelnök-nő nyitotta meg, üdvözölte a megjelenteket és felmentést kért az eddigi tisztikar részére. Ezután főt. Kiss István titkár terjesztette elő évi beszámoló jelentését, ismertette a szövetség céljait, hangsúlyozta az összetartás fontosságát, a hitélet mélyítésének szükségességét. Indítványára a szövetség meghatárolt és lelkesedéssel dr. Nagy Sándorné örökös tiszteltbeli alelnök-nővé választotta meg. Ezután a pénztári beszámolót olvasták fel, majd az elnöklést Szedlacsek István apát-plébános vette át gyönyörű beszédet tartva.

A tisztújításra térve át a szövetség egyhangúlag, lelkes ovációval dr. Szőke Jenőné választotta meg a szövetség elnöknőjévé. Ügyvezető alelnök-nőnek Gyánti Istvánné, alelnök-nőnek Greskovics Pálné, főtitkárnak főt. Kiss Istvánt, titkár-nőnek öz. Bánó Antalnét, jegyzőnek öz. Forgó Imrénét, pénztárosnak vit. Esztergályos Ferencet, könyvtárosnak öz. Váry Dezsőné, számvizsgálónak öz. Solya Gyulánét, Thierry

Gézánét, Gyórfy Henrikét, a kulturszakosztály vezetőjévé Kátay Lajosné választották meg. Választottak ezenkívül 36 választmányi tagot is, kiknek névsorát következő számunkban közöljük.

A választások megejtése után dr. Szőke Jenőné meghatottan köszönte meg megválasztását, hangsúlyozta, hogy tudatában van a reá váró feladat súlyosságának, mert hiszen elődje, dr. Nagy Sándorné olyan munkát végzett előtte, hogy minden erejének megfeszítésére lesz szükség, ahhoz, hogy elődéhez méltó lehessen. A nagyhatású beszéd után Gyánti Istvánné üdvözölte az egyesület nevében az elnök-nőt, aki biztosított arról, hogy a dr. Nagy Sándorné által teremtett tradíciók megőrzésében a szövetség minden tagjának odaadó támogatására, munkásságára számíthat.

A nagyhatású üdvözítő beszédet könynyekig meghatottan hallgatta végig a közgyűlés közönsége, amely szeretettel ünnepele az elnök-nőt, a szónokot és a tisztikar új tagjait.

Ezután Imre Iona urnó, a Nőszövetség központi kiküldöttje kifejezte örömét a Csongrádon tapasztalt aktív munka felett s kérte a csongrádi alakulatot, hogy tartsa fenn a kontaktust a központtal, amely mindenkor és minden ügyben készséggel áll a helyi szövetség támogatására. Bejelentette, hogy a

Nőszövetség a nyár folyamán Balatonbogláron szakosztályvezetőket képező tanfolyamot, Budapesten pedig kongresszust rendez, amelyek részletes ismertetésére még visszatérünk.

Itt említjük meg, hogy a Katholikus Nőszövetség husvétkor, mint minden esztendőben, az idén is szeretet-adományokat fog szétosztani Csongrád szegényei között. A szövetség felkéri Csongrád társadalmát, hogy a szétosztásra szánt adományait nagyszombat délután 2 óráig küldjék el a központi iskolába.

## Gyóni Géza emlékünnepe a reálgimnáziumban.

A Sat Imre reálgimnázium gróf Széchenyi István Önképzőkörre vasárnap délután magas színvonalú, pompásan sikerült Gyóni Géza emlékünnepet rendezett, amelyen a város társadalmának színe-java jelent meg.

A kitűnően összeállított műsornak két fénypontja volt: az egyik Ur Márton tanár-elnök költői szépségű, magas szárnyalású és nagy készletséggel összeállított előadása a költő életéről és irodalmi működéséről, a másik pedig a múlt évi dalosversenyen első díjjal kitüntetett ifjúsági dalárda szereplése.

Ur Márton rg. tanár, önképzőköri elnök előadása átfogó, teljes képet adott a tragikus sorsú poéta életéről és munkásságáról. Az örökbecsű Gyóni versek csaknem mindegyikét feldolgozta, citálta nagyhatású előadásában, amelyet gyönyörűen illusztráltak Gyóni-versek szavalásával Szorgh Gy. IV. o., László J. VIII. o., Popper Gy. IV. o., Barna Bálint IV. o., Glasner J. V. o., Drahot IV.

## A Királyok királya.

Az Ur Jézus Krisztus élete és szenvedése. Két rész, 18 fejezet. Színre kerül az Uránia Mozgóban, márc. 30, 31 és ápr. 1-én.

Ember ember hátán szorong a kis nád-fődeles kunyhó előtt, ahol a Mester tanít. Valaki beszédet mond. Jól öltözött, kemény arcú ifju, inkább rómainak látszik, mint zsidónak. Judás, a Mester legújabb tanítványa beszél. A fárizeusok élénken figyelnek, majd jelentősen összemosolyognak. Judás Róma ellen izgatja a népet, — a becsvágyó tanítvány vaksága kapóra jön nekik. Ebből Kajafás még fegyvert kovácsolhat Jézus ellen. Egy rongyos kis vak leány botorkál a tömegben. Kétségbeesetten rimáncodik:

— A Mesterhez akarok menni! . . .

Vezessetek a Mesterhez!

És a lányka világtalan éjszakájában megszólal egy hang:

— Én világossággal jöttem e világra, hogy senki ne maradjon a sötétségben, aki én bennem hisz.

A vak gyermek boldogan felsikolt:

— Ó . . . ó . . . látok! Látom a világosságot!

A Mester áll előtte és a lányka hálásan csodálja a mosolygó szelíd istenarcot, — meggyógyult.

Mária Magdolna betoppan. Kendőzve, illatosan. Vakító fehér husán ékszerek csillognak. A Mester hívei irtózva félrehúzódnak előle. A kurtizán a Mester elé pattan. Judásért

jött. Jézus rátekint, de Mária elfordítja fejét. Bűnös, zavaros lelke nem bírja a szelíd, kristályosan tisztá tekintetét. A Mester kinyújtja feléje a kezét:

— Akarom, tisztulj meg!

Mária megremeg. Egész testében reszket, vonaglik. Sut árnyak gomolyognak elő és körülhúzódnak a nárdus olajjal illatosított, gyönyörű női testet: a hét főbűn. Ha Mária most megtagadja őket, örökre takarodniok kell. A tanítványok megdöbbenve nézik a csodálatos küzdelmet. De lám, a rut árnyak mind hátrább húzódnak, eltűnnek. Mária szégyenlősen takarja be meztelen vállait. Hit és rajongás ragyog szemében.

És a Mester rámutat a megtért bűnösre:

— Boldogok, akiknek szívök tiszta, mert ők az Istent meglátják!

Judás boldog. A nép hozsannával fogadta a Mestert és Dávid fiának vallotta őt. Itt az idő, hogy Jézust királlyá koronázzák és megvalósuljon a becsvágyó tanítvány régi álma: nagy méltóságban ő fog ott ülni a Mester jobbán fáradhatatlan buzgalmaért.

Am csakhamar keserű csalódás éri. Amikor koronával a kezében a templomhoz vezeti a népet, hogy Jézust királlyá tegyék, a Mester visszautasítja a világi hatalmat:

— Az én királyságom nem erről a világról való!

Judás minden reménye összeomlott. De fél Kajafástól is, aki megfenyegette őt. És gyávaságában este titkon elmegy a főpap házába és 30 ezüst pénzért eladja mesterét.

Az urvacsora után Jézust elfogják az Olajfák hegyén és megkötözve Pilátus elé vezetik. Pilátus meg akarja menteni Jézust, de a ravasz Kajafás megfélemlíti a helytartót:

— Nem vagy a császár barátja, ha szabadon bocsájtod a császár ellenségét. Ez az ácsmester az ország királya akart lenni.

Pilátus nem mer többé ellenkezni. A palota előtt Kajafás bérencei üvöltönek:

— Feszítsd meg! Feszítsd meg!

És a katonák elvezetik Jézust, hogy keresztre szögezzék az Isten fiát. . .

Az Üdvözítő teste ott fehérlik a kereszt-fán, két lator között. A kereszt alatt Kajafás csufolódik:

— Bizott az Istenben! Hát az Isten most mentse meg őt, ha csakugyan az ő fia volt!

Szélroham súvölt fel, a borús ég megdördül. A csufolódónak ajkára fagy a szó. Mindenki menekül, de a föld is megrendül, meghasad és százával nyeli el a menekülőket. Csak Mária és Magdolna nem mozdul el a kerestől. És amig odalent rombol és pusztít az istenítélet, Magdolna kétségbeesetten tárja ki karjait a magasba:

— Isten, add vissza nekünk a mi világosságot!

És a borongó ég megbékül, sugár tör át az oszladozó felhőkön és megvilágítja az Üdvözítő átdöfött, élettelen testét.

Harmadnapra \*pedig\* beteljesedik a nagy ígéret: a Mester feltámad a sziklásirból, hogy lélekben örökre együtt maradjon azokkal, akik hisznek és szeretnek.

Évtizedek óta vezető világmárka a  
**STEYR FEGYVERGYÁRI WAFFENRAD KERÉKPÁR**  
 Kedvező részletfizetésre kapható: öz. **Régner Zsigmond**-né varrógép, kerékpár raktár és villanyszerelési vállalatnál Csongrád, Buzapiac tér.

## Női, férfi, gyermek kabát és ruha tavaszi újdonságaim megérkeztek. MOLNÁR ÁRUHAZ Szentés, Kossuth utca 8.

o., Keck S. V. o., Tekulics IV. o. tanulók. A kiváló előadót hosszasan ünnepelte a közönség, amely elragadtatással tapsolt a szavaló diákoknak is.

Az énekkar teljesítménye szinte hihetetlen; Röder Pál rg. igazgató valóságos csodát művelt az énekkar színvonalának megteremtésével. Rövid idő alatt nemcsak megvetette az énekkultúra alapjait a csongrádi iskolában, hanem olyan eredmények elérésére képesítette a fiatal énekkart, amely eredmények díszére válhatnak bármely, hosszú évtizedek munkájára visszatekintő ifjúsági énekkarnak.

A műsor bevezető részében előadott zeneszámok. Fái Imre VIII., valamint Fehér I. VI. és Gál I. VIII. o. tanulók szavatai méltóképpen illeszkedtek a nívós műsor pompás keretébe, amelyben megérdemelt sikere volt Lakner Aladár rg. tanár „Emlékeim az orosz fogságból” c. elevenen megírt, színes előadásának.

### Hid.

Egy hid ivel az életünkön által  
A tegnapiokból át a holnapokra  
S kik rajta járnak: a jövő dalával  
Haladnak, kézt a kézbe összefogva.

Egy hid ivel az életünkön által,  
Alatta zug a Mának áradása:  
Utcaszeméttel, öngyilkoshullával  
Vágtat bősziúten a partjaink elé.

Egy hid ivel felettünk. Álmainknak  
Hatalmas íve. Szédítő merészen  
Halad az égnek. Miriádní éjszem

Ragyog utat a karcsun ivelt hidnak...  
S kik rajta mennek bizón, énekelve:  
Hadak Útjának harcos, új seregje.

*Palasovszky Béla.*

### Anyakönyvi kivonat.

1928. márc. 19.-től 26.-ig.

Születések:

Vincze József, Mészáros Károly Sándor, Hajdu József, Tóth Magdolna Mária, Almási Erzsébet, Táborosi Zsófia, Percze Mária, Medgyesi János, Kolompár Pál, Ornyik Mária, Benke Franciska, Csobán József, Dányi Anna, Polyák Pál, Veres Piroška, Kocsis Mária.

Halálozások:

Lovas Gáspárné Keller Zsófia, 59 éves, Kapdebó Józsefné Dudás Julianna 55 éves, Bali Antal 69 éves, Kuruczleki Mihály 22 éves, Kuruczleki József 24 éves, Kis János 50 éves, Medgyesi János 1 napos. özv. Kádár Györgyné Szabados Anna 80 éves, Pintér György 65 éves, Balla József 17 hó.

## HIREK

— **A csongrádi Gazdasági Egyesület** tagjai óhajára valódi rózsaburgonyát hozat, de csak annyit, amennyire előjegyzés történik. A burgonya ára 26 fill. lesz, mely összeg a megrendeléssel egyidőben befizetendő. Megrendelést összeírja Galambosi István, a Gazd. Egyesület titkárja f. hó 28-ig.

— **Villanynyal varr Ön?** A Singer motor megkíméli Önt a fáradságtól, hogy a varrógépet lábballal hajtsa! Sziveskedjék valamelyik Singer fióküzletben a Singer motor bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

— **Ha fáradt és izgatott**, ha álmatlanságban és örökös félelemérzetben szenved, ha hasgöres, szívfájás, melnyomás és fuldoklási rohamok kínozzák, akkor igyék reggel éhgyomorrra 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez gyorsan megszünteti az emésztési zavarok okait s biztosan elhárítja a vértólulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvosánára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának önmérgezéséből származnak a **Ferenc József** víz kitűnően beválk. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Nézzé meg a leggyönyörűbb film-alkotást, a KIRÁLYOK KIRÁLYÁT!**

## Hölgyek figyelmébe!

### KIRSCHNER ZSIGMONDNÉ

szül. VON REGENSBURG.

Szakképzett fűző-, hasfűző- és melltartó-specialista  
Különleges egészségi és sportfűzők, valamint divatfehérnemű fűzők szalonja.  
Budapest, VII. ker. Wesselényi-utca 41. szám.

1928. március 27-től

Csongrádon, a Magyar Király szállodában.

Fűzőszalonom a bel- és szülészeti klinikák, valamint az összes fővárosi szanatóriumok betegeinek állandó és kizárólagos szállítója. Szívesen szolgálok díjtalan felvilágosítással és készséggel bemutatom a legújabb divatfűző tervezéseimmel kiegészített egészségügyi és fogyasztó fűző kollekcióim.

#### Vállalom hibás fűzők átalakítását.

Szakkörök elismerik, tehát jogosan hivatkozom, hogy készítményeim a magyar fűző- és melltartó-ipar remekei és a felső tízezer, valamint az előkelő mondain hölgyközönség legteljesebb bizalmát és megelégedését tudom magaménak. Áraimmal a polgári osztály hölgyeinek anyagi lehetőségeit tartom szem előtt.

Állami köztisztviselőknek 20 százalékos engedmény.

**Fűző, hasfűző speciális készítményeim főbb előnyei:**

1. Erős és célszerű, mint **csipőfűző** is használható.
2. Gátolja a hasfalelhajadást.
3. Kiálló sérvet teljesen eltünteti
4. Vándorvesét megállítja és gyógyulás után visszahelyezi
5. **Méhsúlyedéseknél** orvosilag ajánlott egyedüli segítőszert.
6. Méhszalag-lazulás és abból eredő bajok elleni óvszer
7. Beteg belek működését előmozdítja.
8. Orvosok, különösen a teher alatt lévő nőknek kötelezőleg rendelik.
9. Gyermekek után nélkülözhetetlen.
10. Nincs benne semmiféle merevítő anyag, miáltal a feltűnő eleganciát elérjük.
11. Epekököpződéseket megelőz, meglévő

- epeköveket fejlődésében meggátol és eredményesen megszüntet.
12. Gyorsan és szavatoitan ártalmatlan módon **fogyaszt** és rugalmassá teszi az izmokat, azaz fiatalít.

**Melltartó - egyenestartó különleges készítményeim főbb előnyei:**

1. Tökéletes fűzőpótló, mert természetes alakot ad a kebelnek.
2. Nem árt a belsejének.
3. Megszabadítja a hölgyeket az izzadástól.
4. Nincs benne merevítő anyag.
5. Hasleszorító.
6. Szoptatásnál igen előnyös.
7. Leszakadt emlőnek visszaadják régi formás állásukat
8. Operált mellett a felismerhetetlenségig pótolja.
9. Készítményeim könnyen moshatók.

## Ne mulassza el ezen alkalmat!!

**Kerékpárok, varrógépek** rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett **18 havi részletre, előleg nélkül** kaphatók.

Elsőrendű kerékpárok már **140 P-től** kezdve kaphatók »Torpedó« szabadonfutó fékaggyal. \* \* \* \* A világhírű »OPEL« kerékpárok helybeli képviselője.

Külső gummik már **7 P-től** kezdve kaphatók, valamint mindennemű kerékpár alkatrészt raktáron tartók. \* \* \* \* Törött kerékpárok közismerten legjobb javító műhelye.

**KISS műszerész, Kossuth u. 20.** Kölcsön kerékpárok állandóan kaphatók.

## 200 hold földbirtok egészben, vagy részletekben elő- nyös feltételek mellett eladó. Érte- kezni lehet

**Dr. Rásonyi Papp Pál**  
irodájában.

Csongrádvármegye Közigazgatási Bizottságától  
510/k i. 1928. szám

### Hirdetmény.

A min. kir. Földművelésügyi Miniszter ur 15.163/1928. V. A. 1. számú rendeletével a Csongrád-sövényházi ármentesítő és belviz-szabályozó társulat kérelmére töltésmagasi-tási munkálatok céljából Csongrád r. t. város határában igénybeveendő területekre nézve a kisajátítási eljárást elrendelte, Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága az 1881. évi XLI. t. c. 33. §-a alapján ezen kisajátítási ügyben tartandó bizottsági eljárás határ-napjával **1928. évi április hó 25-ik nap-jának d. e. 10 óráját**, helyétül a folyá-modó társulat irodáját tüzte ki s egyidejűleg intézkedett, hogy a kisajátítási tervrajz és összeírás Csongrád város közházánál 1928. évi április hó 2-ik napjától, 1928. évi április hó 15 napjáig bezárólag terjedő 15 napi idő-közben közszemlére kitévéssek.

Erről az összes érdekelt felek oly figyelmeltetésével értesítendő, hogy a kisajátítási terveket és összeírásokat a fentjelzett helyen a közsemlé ideje alatt a hivatalos órákban megtekinthetik. A tárgyalásnál jogá-ban áll minden tulajdonosnak a kisajátítási terv ellen s minden telekkönyvi érdekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni s kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni, megjegyeztetik, hogy a kisajátítási terv megállapítása fölött a bi-zottság akkor is érdemileg fog határozni, ha az érdekelték közül senki sem jelenik meg.  
Kelt Csongrádvármegye közigazgatási bizottságának Szentesen, 1928. évi március hó 13-án tartott üléséből.

*Dr. Farkas Béla s. k.*  
főispán, elnök.

Csongrádvármegye alispánjától.  
5058/alisp. 1928. sz.

### Pályázati hirdetmény.

Csongrád r. t. városnál üresedésben lévő árvaszéki jegyzői, városgazdai állás s ezen állások betöltésével esetleg megüresedő állások betöltése céljából pályázatot hirdetek.

Felhívom azokat, akik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényüket szabályszerű módon 1928. évi április hó 14-iki napjának déli 12. órájáig hivatalomhoz nyujtsák be. Az elkészett, vagy kellően fel nem szerelt pályázati kérvények figyelembevehetők nem lesznek.

Az árvaszéki jegyző minősítésére és alkalmazhatására vonatkozólag az 1883. évi I. t. c. 3 §-ának és az 1912. évi LVIII. t. c. rendelkezései az irányadók. Az állás java-dalma: az állami rendszertől X. fizetési osztállyal egybekötött illetmények.

A városgazdai állás elnyeréséhez a gyakorlati gazdai minőség igazolása szükséges. Javadalma: a XI. fiz. osztály szerinti illetmények.

A pályázóknak a forradalmak és az oláh megszállás alatti magatartásukra igazolni kell.

Szentes, 1928. évi március hó 16-án.

*Dr. Csörgő Karoly*  
alispán.

## Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber-könyvkereskedes.

**O**kleveles tanítónő elemisták, polgáristák korrepetálását esetleg irodai munkát vállal. Cim a kiadóban. 2-2

**20** hold rét — apróbb részletekben is — eladó, értekezni lehet ünnepe és heti-piac alkalmával Iskola utca 10. 3-2

**K**iskunfélegyházán, a város közvetlen szomszédságában, bolgárkertészetre is alkalmas 10 kat. hold tanyás ingatlan örök áron eladó. Értekezni lehet Lőrincz Antal városi közgyámmal, Kkfélegyházán.

**K**ét szobás lakás kiadó, azonnal beköl-tözhető. Tudakozódni Gazdák Malmá-nál. 3-2

**3** szoba, konyha, speiz és fürdőszoba, an-golklozzettel Szent György u. 2. szám alatt kiadó. 4-2

**D**r. Szőke Jenő kir. közjegyzőnek Kossuth Lajos tér 13. szám alatti házában, a Fái-féle üzlethelyiség május hó elsejére kiadó. x

**M**ásfél hold Kilences, egy hold Csurgó eladó, értekezni lehet Erzsébet u. 13. 2-2

**S**zép utca 35. számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 3-2

**H**aleszi szőlők között Bacsa Jánosnál 1305. sz. alatt jó szerszámnak való akácfa van eladó. 2-2

**N**yolc hold föld a Mámái dűlőben, a rajta lévő épületekkel eladó. Értekezni lehet a helyszínen, tanya 831. sz. Nagyistók Ró-kusnál. 4-2

**800** kéve tetőnek való nád van eladó Sip utca 24 szám alatt. 3-1

**K**ossuth F. utca 42 sz. alatt 25 litertől feljebb bármilyen mennyiségben jó vörös bor kapható literenkint 75 fillérért. 3-1

**F**orgalmas helyen lévő üzlethelyiségemet átadnám bizományi áru részébe, vagy irodának, ügynökségnek. Cim a kiadóban. 2-1

**A**z Uraság uton közel egy hold szőlő eladó. Értekezni lehet Pacsirta utca 28. sz.

## Phönix - Bécsi - Turul - Magyar Országos Biztosító Társaság.

Kossuth utca, Benkő-haz.

*Elfogad a szakmában mindennemű  
biztosítást.*

**Előnyös élet- és halálesetre  
szóló biztosítás már 250 P-től.**

**Temetkezési biztosítás.**

**Gyermekbiztosítás.**

**Hozománybiztosítás.**

**Orvosi vizsgálat nélküli nept biztosítás!**

**I**ffj. Diinyés Jánosnál 30.000 db vályog van eladó, kisebb-nagyobb mennyiségben, értekezni lehet Pázmány Péter utca 8. szám.

**A**pponyi utca 7. sz. alatti ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 4-2

**M**ásfél hold jó karban levő letrágyázott szőlő eladó. Justh Gyula u. 13 szám. 3-1

**K**ossuth F. utca 27 számú ház eladó, ugyanott 1 üzlethelyiség kiadó. 13-1

**25** liter jó szilvapalinka van eladó, Justh Gyula utca 43 sz. alatt. 4-1

**N**agymező utca 12. szám alatt két szoba, konyha, kamra kiadó. 3-3

**K**ossuth Ferenc utca 31. számú ház sza-badkézből eladó. 3-3



## A Szent István Dupla Maláta Sör hathatós szer álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen.

**Lábbadozó betegeknek  
és szoptató nőknél nélkülöz-  
hetetlen! Gyógyértéke a leg-  
kiválóbb orvostudorok által  
konstatálva.**

A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva.  
Minden jobb fűszer és csemegeüzletben,  
valamint vendéglőben kapható.

**Főraktár:  
Ausländer Jenőnél.**

**Legujabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD  
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók  
Engel Mihálynál Kossuth F. utca 34. sz.**